




ΤΙ ΘΑ ΣΟΥ ΠΟΥΝ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ

Α πό έρευνα που έγινε μεταξύ 
εφήβων για να εντοπιστεί η 
αιτία που τους έκανε να πάρουν 

ναρκωτικά για πρώτη φορά, προέκυψε 
ότι το 55 τοις εκατό υπέκυψε στις 
πιέσεις φίλων. Ήθελαν να είναι κουλ και 
δημοφιλείς. Οι έμποροι το γνωρίζουν 
αυτό. 

Σε πλησιάζουν ως φίλοι και προσφέρονται 
να σε «βοηθήσουν» δίνοντάς σου «κάτι 

που θα σε βοηθήσει να χαλαρώσεις και να 
νιώσεις ωραία». 

Οι έμποροι ναρκωτικών, που το κίνητρό τους 
είναι τα χρήματα που κερδίζουν, θα πουν 

οτιδήποτε για να σε κάνουν να αγοράσεις τα 
ναρκωτικά τους. 

Θα σου πουν ότι έχουν ένα προϊόν καλής 
ποιότητας, παρόλο που μπορεί να μην έχουν 
ιδέα για το τι περιέχει ή πόσο ισχυρό είναι. 
Μπορεί ακόμα και να σε διαβεβαιώσουν ότι τα 
χάπια ή η ηρωίνη τους δεν περιέχουν καθόλου 
φαιντανύλη, ενώ στην πραγματικότητα μπορεί 
να περιέχουν θανατηφόρες δόσεις. 

Κάποιος άκουσε έναν έμπορο ναρκωτικών 
που συνελήφθη επειδή πούλαγε φαιντανύλη 
και μεθαμφεταμίνη να λέει: «Αν μπορούν να 
επιβιώσουν από το μαστούρωμα, θα έχω πάντα 
έναν μισθό».

Μάθε τα δεδομένα για τα ναρκωτικά. Πάρε τις 
δικές σου αποφάσεις.
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«Θα μποροYσα κυριολεκτικα να παρω 
τον πιο μικρο κοκκο που ειναι ορατος  

με γυμνο ματι, κι αυτό θα ήταν μια δόση.  
Άρχισα να το διαδίδω και να το δίνω σε κόσμο, και η φήμη μου 

πήρε τεράστιες διαστάσεις».  
– Σιμ (πούλησε φαιντανύλη πριν τη σύλληψή του)

Ένα παράνομο εργοστάσιο 
φαιντανύλης
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Η Αλήθεια  
	 για τα Ναρκωτικά
Τα ναρκωτικά είναι, στην ουσία, δηλητήρια. 

Η ποσότητα που λαμβάνεται καθορίζει την 
επίδραση.

Μια μικρή ποσότητα δρα ως διεγερτικό (σε κάνει να 
ενεργείς πιο γρήγορα). Μια μεγαλύτερη ποσότητα δρα 
ως ηρεμιστικό (σε κάνει να ενεργείς πιο αργά). Μια ακόμα 
μεγαλύτερη ποσότητα ενεργεί ως δηλητήριο και μπορεί 
να σε σκοτώσει.

Αυτό ισχύει για όλα τα ναρκωτικά. Αυτό που διαφέρει 
είναι μόνο η ποσότητα που χρειάζεται για να επιτευχθεί 
η επίδραση.

Αλλά πολλά ναρκωτικά είναι επικίνδυνα για έναν ακόμα 
λόγο: επηρεάζουν άμεσα τη διάνοια. Μπορούν να 
αλλοιώσουν την αντίληψη του χρήστη για το τι συμβαίνει 
γύρω του. Ως αποτέλεσμα, το άτομο ενεργεί παράξενα, 

παράλογα, ανάρμοστα, ακόμα και καταστροφικά.

Τα ναρκωτικά παρεμποδίζουν όλες τις αισθήσεις, και τις 
επιθυμητές και τις ανεπιθύμητες. Έτσι, ενώ προσφέρουν 
βραχυπρόθεσμη βοήθεια στην ανακούφιση του πόνου, 
ταυτόχρονα εξαλείφουν τις ικανότητες και την εγρήγορση 
και θολώνουν τη σκέψη.

Τα φάρμακα είναι ναρκωτικά που σκοπό έχουν να 
επιταχύνουν, να επιβραδύνουν ή να αλλάξουν κάτι στον 
τρόπο λειτουργίας του σώματος, ώστε να το κάνουν να 
λειτουργεί καλύτερα. Μερικές φορές είναι απαραίτητα. 
Αλλά δεν παύουν να είναι ναρκωτικές ουσίες: δρουν 
ως διεγερτικά ή ηρεμιστικά και σε μεγάλη ποσότητα 
μπορούν να σε σκοτώσουν. Αν, λοιπόν, δε χρησιμοποιείς 
τα φάρμακα όπως πρέπει, μπορεί να γίνουν τόσο 
επικίνδυνα όσο και τα παράνομα ναρκωτικά.
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Η πραγματική λύση είναι να 
πάρει κανείς τα δεδομένα 
και να μην πάρει ναρκωτικά, 
εξαρχής.
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Οι άνθρωποι παίρνουν ναρκωτικά γιατί θέλουν να 
αλλάξουν κάτι στη ζωή τους.

Να μερικοί από τους λόγους για τους οποίους οι 
νέοι πήραν ναρκωτικά, σύμφωνα με όσα μας είπαν 
οι ίδιοι:

•	 Για να γίνουν αποδεκτοί

•	 Για να ξεφύγουν ή να χαλαρώσουν

•	 Για να καταπολεµήσουν την ανία

•	 Για να φαίνονται πιο μεγάλοι

•	 Για να κάνουν την επανάστασή τους

•	 Για να πειραματιστούν.

Νομίζουν ότι τα ναρκωτικά αποτελούν λύση. Στο 
τέλος, όμως, τα ναρκωτικά γίνονται το πρόβλημα.

Όσο δύσκολο κι αν είναι το να αντιμετωπίσει κανείς 
τα προβλήματά του, οι επιπτώσεις της χρήσης 
ναρκωτικών είναι πάντοτε χειρότερες από το 
πρόβλημα που προσπαθούσε να λύσει ξεκινώντας 
τη χρήση τους. Η πραγματική λύση είναι να πάρει 
κανείς τα δεδομένα και να μην πάρει ναρκωτικά, 
εξαρχής.

ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ;
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ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ:
Για τις παραπομπές που χρησιμοποιήθηκαν για να συνταχθεί αυτό το βιβλιαράκι, επισκέψου το NoToDrugs.gr/refs.
ΠΑΡΟΧΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ ΑΠΟ: σελίδες 5-7: DEA· σελίδες 14-15: Angels Across America, οι φωτογραφίες χρησιμοποιήθηκαν 
κατόπιν άδειας από τις οικογένειες των θυμάτων· σελίδα 17: Wikimedia, Takahiro Kyono (Tom Petty), Wikimedia, The Come 
Up Show (Mac Miller), Wikimedia, Penner (Prince)· σελίδα 19: DEA

Εκατομμύρια τέτοια βιβλιαράκια 
έχουν μοιραστεί σε ανθρώπους 
σε όλο τον κόσμο σε πάνω από 20 
γλώσσες.
Καθώς νέα ναρκωτικά εμφανίζονται στους δρόμους 
και περισσότερες πληροφορίες γίνονται γνωστές 
σχετικά με τις επιδράσεις τους, ενημερώνουμε τα 
υπάρχοντα βιβλιαράκια και δημιουργούμε καινούρια.

Τα βιβλιαράκια εκδίδονται από το Ίδρυμα για Έναν Κόσμο Χωρίς 
Ναρκωτικά, έναν μη κερδοσκοπικό κοινωφελή οργανισμό με έδρα στο 
Λος Άντζελες της Καλιφόρνιας.

Το ίδρυμα προσφέρει εκπαιδευτικά υλικά, συμβουλές και συντονισμό με το διεθνές δίκτυό του, που ασχολείται με 
την πρόληψη της χρήσης ναρκωτικών. Συνεργάζεται με νέους, γονείς, εκπαιδευτικούς, εθελοντικές οργανώσεις και 
κυβερνητικές υπηρεσίες· με οποιονδήποτε ενδιαφέρεται να βοηθήσει τους ανθρώπους να ζήσουν μια ζωή χωρίς 
χρήση ναρκωτικών.
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Για να κάνεις δωρεάν μαθήματα στο διαδίκτυο ή 
για να έρθεις σε επαφή με ένα Παράρτημα του 
Ένας Κόσμος Χωρίς Ναρκωτικά στην περιοχή σου, 
επισκέψου το NoToDrugs.gr

Ίδρυμα για Έναν Κόσμο Χωρίς Ναρκωτικά 
NoToDrugs.gr • info@drugfreeworld.org
+1 (888) 668-6378 • +1 (818) 952-5260

Σάρωσε εδώ για να κατεβάσεις 
αυτό το βιβλιαράκι

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ
Αυτό το βιβλιαράκι αποτελεί μέρος μιας σειράς εκδόσεων που καλύπτουν τα 
δεδομένα σχετικά με τη μαριχουάνα, το αλκοόλ, τη φαιντανύλη, τα συνθετικά 
ναρκωτικά, το Έκσταση, την κοκαΐνη, το κρακ κοκαΐνης, την κρίσταλ μεθ και 
τη μεθαμφεταμίνη, τα εισπνεόμενα, την ηρωίνη, το LSD και την κατάχρηση 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων. Οπλισμένος μ’ αυτές τις πληροφορίες, ο 
αναγνώστης μπορεί να πάρει την απόφαση να ζήσει μια ζωή χωρίς ναρκωτικά.


